

ГОРИС

4-й ГОД ИЗДАНИЯ
(Шахарь)

ЦЕНА КОМЕРА 5 коп.

Выходит 2 раза
в пятидневку

РЕДАКЦИЯ: Кудымкар, Рабочий квартал, Телефон № 16.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян:
На 1 м-ц — 35 к.
" 3 м-ц — 1 р. 00 к.
" 6 м-ц — 1 р. 95 к.
" 12 м-ц — 3 р. 50 к.
ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Коммерческ. хар. 50 к.,
некоммерческого 45 к.,
предложен. труда 25 к.,
строка пегита. Утерян
докум. с рабочих и кр.
75 к., с служащих 1 р.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА Д В Служащ и х:
На 1 м-ц — 40 к.
" 3 м-ц — 1 р. 15 к.
" 6 м-ц — 2 р. 30 к.
" 12 м-ц — 4 р. 00 к.

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМА. 16 ОКТЯБРЯ 1930 г., № 105 (406)

НА ФРОНТЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК.

ОСТАНОВИТЬ ПОЗОРНОЕ ОТСТУПЛЕНИЕ!

В ОТВЕТ НА КУЛАЦКУЮ АГИТАЦИЮ И ИХ АГЕНТОВ ОБЪЯВИТЬ КАМПАНИЮ ЗА ОСУШКУ ЗЕРНА

на 15 октября годовой план хлебозаготовок выполнен по округу на 14%. По районам: Юсьва—18,5%, Кудымкар—13,4%, Кочеево—19,8%, Коса—8,7%, Гайны 5,8%, Юрла—11,2%.

ОКРУГ ДОЛЖЕН СДАВАТЬ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБА ДО 4000 ЦЕНТНЕРОВ В ДЕНЬ. НИ ЦЕНТНЕРОМ МЕНЬШЕ!

Полностью выполнить годовой план хлебозаготовок к XIII-й годовщине октября!

Ударить

по оппортунистическим настроениям

На местах, в частности среди Юсьвинских работников имеются оппортунистические настроения о том, что план хлебозаготовок к 7 ноября—не выполнить. Против подобных настроений надо дать решительный отпор.

Что значит думать о невыполнении плана к сроку? Это значит поддаться оппортунистическому самотеку и не вести большевистской ударной работы среди масс. Это значит показаться и расписаться в своей неспособности биться за выполнение пятилетки в 4 года за выполнение 3 го решающего года пятилетки.

„Бюро окружкома предупреждает, что (партия) расценивать способность организации бороться за 3 й год пятилетки будет по тому, как сумеет парторганизация объединить батрачество, бедноту и середняцкие массы крестьянства на борьбу с кулаком за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, за новую волну коллективизации основных масс крестьянства, на основе полной добровольности“.

Так сказала бюро коми-Пермязского окружкома в решении от 7 октября по вопросу о хлебозаготовках. Иных решений быть не может! Всем местным парторганизациям и отдельным работникам надо твердо запомнить это решение. Никаких „объективных“ причин в расчет приниматься не будут. План должен быть выполнен в срок, полностью и превышением!

17 октября в 6 ч. вечера, в помещении гортеля созывается ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

с участием членов профсоюзов по вопросу: о задачах партийно-комсомольского просвещения и укомплектования сети в Кудымкаре на 30-31 год. Явка для всех членов и кандидатов ВКП(б) и комсомола обязательна

Осталось двадцать решающих дней

Безоговорочно выполнить план хлебозаготовок к 7 ноября

Открываем переключку колхозов и сельсоветов—выполнить план раньше срока!

Основными причинами прорывов в сентябрьских хлебозаготовках являлись оппортунистические настроения на местах, ставка на самотек, плохая работа среди бедноты и батрачества и отсутствие нажима на кулака. Так было отмечено в постановлении бюро окружкома от 7 октября с. г. по вопросу о ходе хлебозаготовок.

Не смотря на исчерывающие указания со стороны окружкома ВКП(б)—решительного перелома до сих пор нет. Оппортунисты снова ставят под прямую угрозу срыва октябрьское задание.

ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО ВСЕГО НА 14%. Тогда, как к 7 ноября мы должны во что бы то ни стало выполнить годовое задание на 100%.

ОСТАЛОСЬ ДВАДЦАТЬ РЕШАЮЩИХ ДНЕЙ, в течении которых должно поступать ежедневно по 4.000 центнеров хлеба.

А таких темпов можно добиться тогда когда будет объявлена жесточайшая борьба против оппортунистов, против кулака. Только тогда наш округ выполнит взятые обязательства, не отстанет от передовых колхозов и районов, заключивших недавно межобластной договор.

Перебросить все силы для организации хлебного конвейера! Объявить социалистическую переключку между колхозами и деревнями.

Взять на производственный буксир отстающих колхозов и единоличных хозяйств.

Редакция „Герись“ объявляет запись в газете и съезжает все колхозы округа и сельсоветы немедленно присоединиться к межобластному договору и в срочном выполнении и перевыполнении планов хлебозаготовок не позднее 7 ноября (приславшие решения о досрочном выполнении будут опубликованы в газете).

Каждый колхоз, каждый единоличник бедняк и середняк должен не только выполнить план к 7 ноября, но и сдать все излишки раньше срока!

Кулацкий окоп в Кудымкарском сельсовете

Большевистским динамитом должен быть взорван немедленно

Кулак везде и всегда идущий против всех мероприятий партии и соввласти, заветной мечтой которого, своей тайной и открытой борьбой сорвать ту или иную политическую кампанию, теперь, когда идет упорная борьба за скорейшее выполнение хлебозаготовок, он всеми методами отчаянно борется за срыв плана.

По Кудымкарскому с.-сов. мы имеем ряд кулацких хозяйств, которые имеют твердое задание на сдачу хлеба, до сих пор не сдели ни одного зерна.

Вот они: Распов Гр. Петров. (д. Романова) наложено 160 пудов. Радостев Вас. Сем. (д. Заболотная)-127 пуд. Климов Петр. Ив. (д. Новосолова)-80 пуд. Кудымов Федот Ал. (д. Завьялова)-70 пуд. Пономарев Ст. Мыл.-50 пуд. Эта теплая зажиточная кампания умышленно до сих пор не сдала ни одного фунта хлеба. Сельсовет слишком мягкотел по отношению к кулакам.

Нужно немедленно самым беспощадным образом ударить по кулакам зажимщикам и их покровителям.

Петро.

ВАШОТНЫ КОЛѢ ПОДКУЛАЧЫКСѢ СЕЛЪГОВЕТИС.

Уполномоченной наь заптан-ыльје Крокаловской сельсоветын, Юсьвинской р., Васильев общей собрание-вылын байтис: „таво наь те чѣны беднаккельџ, середнаккельџ і кулаккельџ џтмоз.“ Сіџ і керісџ: беднаккельџ да середнаккельџ те чісџ, а шоныта олїсесельџ некіндџ ез пуктџ.

Вашотны колѢ етџџџм „уполномоченнойсџ“ сельсоветіс, мед ез вермы отсавны кулаккельџ. Кылосов.

Селькоры и уполномоченные по хлебозаготовкам! Пишите-в Герись о ходе хлебозаготовок

Во многих селах нашего округа кулаки не ссыпали ни одного центнера хлеба. Кулацкий саботаж поддерживают работники ряда сельсоветов.



В некоторых селах кулак „обложен“ так

Бороться с „объективными“

Хлебозаготовительна кампания в нашем округе проходит неудовлетворительно. В этом году мы имеем все условия, чтобы выполнить план заготовок в короткий срок. Урожай этого года гораздо выше прошлогоднего. Тем не менее за истекшее время заготовки идут медленнее, чем в прошлом году. Чем это объясняется?

В первую очередь тем, что на местах до сих пор не развернута массовая работа среди колхозников и единоличников, ряд местных работников массу колхозников, бедняков и середняков—единоличников на борьбу с бешено сопротивляющимся кулачеством, вместо того чтобы довести твердые задания до кулацко зажиточного двора, надеются на самотек и выискивают „объективные“ причины для оправдания своей бездеятельности.

В последнее время такой причиной для правых оппортунистов является „дождливая погода и большая влажность зерна“.

Вместо того, чтобы мобилизовать силы и средства на сушку зерна, они идут на поводу у кулаков, которые принимают все меры к тому, чтобы сорвать хлебозаготовки.

В ответ на кулацкую агитацию, в ответ агентам кулаков—правым уклонистам—лучшие колхозы и коммуны начали широкую кампанию за просушку зерна.

Вокруг этой боевой кампании, не ослабляя выполнения плана хлебозаготовок надо сосредоточить внимание масс. Зерносушилки должны работать круглые сутки. Понятно, что одних зерносушилок не хватит. Надо использовать все виды сушки.

Особое внимание нужно уделить естественной сушке сортового зерна.

Сплачивая колхозников и бедняков и середняков—единоличников для решительного отпора кулачеству, еще выше поднимем мощную волну нового прилива в колхозы.

С ЖЕЛЕЗНЫМ УПОРСТВОМ БОРОТЬСЯ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ

Беспощадно выжигая оппортунизм, возглавив энтузиазм масс—шире развернем социалистическое наступление По аллилуйщикам, по двурушничеству открыть ураганный большевистский огонь!

В НАШИХ РЯДАХ НЕТЕРПИ- МЫ ПРЕДАТЕЛИ!

Партийные организации обязаны выполнить решение XVI съезда и беспощадно изгонять из своих рядов правых оппортунистов, союзников троцкистов, в том числе и тех из них, кто прикрывается согласием с генеральной линией партии и под этим прикрытием ведет предательскую работу.

Постановление Президиума ЦКК ВКП(б) о М. Рютине

За предательски-двурушническое поведение в отношении партии и за попытку подпольной пропаганды правооппортунистических взглядов признанных XVI съездом несоместимыми с пребыванием в партии, исключить М. Рютина из рядов ВКП(б)

Рютин (выступавший вместе с Угачовым и др.), когда ряд товарищей, защищавших взгляды правых признал свои ошибки и начал активно участвовать в социалистическом строительстве—еще в октябре 1928 года начал маневрировать. Признав на октябрьском пленуме ЦК в 1928 г. свои ошибки, он остался попрежнему правым оппортунистом. Правда, он после голосования, выступал и писал в защиту генеральной линии. Но это была одна сторона деятельности Рютина. Была еще другая работа, скрытая от партии. Тут был и действовал истинный Рютин, правый оппортунист и предатель.

Как Рютин предавал партию? За спиной партии, пользуясь ее доверием, он пытался использовать трудности социалистического строительства для разложения партийцев. Он катился все ниже со ступеньки на ступеньку. Рютин не только, как в свое время сменеховцы, как это делают теперь многие правые, выжидал, что партия откажется от политики развернутого социалистического наступления, но он пытался вести подпольную работу против ЦК, как подлинный кулацкий агент, как подголосок Громана и Суханова.

Рютин, который в свое время осмеливался обвинять партию в троцизме, пропагандировал теперь блок правых с троцкистами. Ничего естественного в правосочетании троцкистов и правых нет. Это—одного поля ягоды. Троцкий принимает правооппортунистическую платформу по целому ряду основных вопросов. С другой стороны, правые проделывают тот же путь к троцизму, который в свое время был проделан Зиновьевым и Баженовым. Рютин теперь кричит, что в своей критике партии и ее большевистского ленинского „режима“ прав был меньшевик Троцкий.

Оппортунисты всех мастей выполняют социальный заказ кулаков, вредителей и буржуазии: подрывать стальной хребет пролетарской диктатуры—ВКП(б). Во имя борьбы против партии и ее ленинского руководства Рютин—правые оппортунисты—

протягивают руку к контрреволюционному меньшевистскому троцизму. Рютин разоблачен и выкинут из рядов партии, как предатель и двурушник. Однако, нет никаких оснований думать, что Рютин является исключением. Наоборот, целый ряд фактов, уже приведенных в печати, показывает, что XVI съезд партии совершенно правильно и своевременно предупреждал партию о новом маневре оппортунистов всех мастей, об их двурушничестве.

Съезд своей резолюции по докладу ЦК обратил... внимание всей партии на то, что оппортунисты всех мастей, особенно правые применяют новый маневр, выражающийся в формальном признании своих ошибок и формальном согласии с генеральной линией партии, не подтверждая свое признание работой и борьбой за генеральную линию, что на деле означает только переход от открытой борьбы против партии к скрытой или выжидание более благоприятного момента для возобновления атаки на партию.

После съезда в связи с его решением о несовместимости взглядов правой оппозиции с принадлежностью к ВКП(б) оппортунисты стали еще шире проявлять двурушничество и обманывать партию. Они согласны на слова сколько угодно признавать свои ошибки и в то же время продолжают свое антипартийное, по существу контрреволюционное, дело борьбы против партии, против развернутого социалистического наступления, за капиталистическую реставрацию.

Дело Рютина еще и еще раз призывает всю партию к бдительности к мобилизации сил не только против открытого, но и против скрытого оппортунизма и двурушничества. Партийные организации обязаны выполнить решение XVI съезда и беспощадно из своих рядов правых оппортунистов, союзников троцкистов, в том числе и тех из них, кто прикрывается согласием с генеральной линией партии и под этим прикрытием ведет предательскую работу. В наших рядах нетерпимы предатели партии!

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ОК ВКП(б) О РОСТЕ И РЕГУЛИРОВАНИИ СОЦИАЛЬНОГО СОСТАВА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ И ЗАДАЧАХ НИЗОВОЙ ПАРТРАБОТЫ.

Правильность политики партии, а как следствие рост политической активности батрацко-бедняцких и середняцких масс крестьянства обеспечили социалистическую перестройку сельского хозяйства на базе колхозного и совхозного строительства, а на основе сплошной коллективизации—ликвидацию кулачества, как класса. В решительной борьбе с оппортунистическими элементами всех оттенков, левыми антисредняцкими загибами и правым уклоном во всех его проявлениях, как с главной опасностью на данном этапе, а также с примыренцами, пытающимися помешать делу социалистического строительства,—парторганизация идеологически окрепла и укрепила свои связи с основными массами крестьянства.

Политическая активность батрацко-бедняцких, середняцких и колхозных масс деревни, возросшая особенно в период между 15 и 16-м съездами партии, на основе развертывания самокритики, борьбы с бюрократизмом и волокитой, чистки рядов партии от чуждых и разложившихся элементов,—вызвали трудовой подъем энтузиазма и широкий охват социалистическим соревнованием и ударничеством рабочего класса и основных масс крестьянства. Все это обеспечило небывалую тягу батрацко-бедняцких масс, колхозников, молодежи и особенно женщин в партию. Все это является огромным показателем роста активности и доверия батрацко-бедняцких и колхозных масс партии.

2. Не смотря на имеющиеся за последние 8 месяцев сдвиги в росте парторганизации, по сравнению с прошлым годом (в 1929 году принято в партию 139 чел., а за 8 месяцев 1930 г.—299 чел., т. е. на 46,6% больше), темп роста совершенно недостаточен, и что (особенно недопустимо—это снижение роста за счет батрачества и с-хоз. лесоробочих—из общего состава приняты за 8 месяцев 1930 г.: батрачых—7%, рабочих—2%), что привело к снижению удельного веса этих групп в общем составе организации (с 13,9% в 1929 г. до 9,9%). Все это свидетельствует о том, что состав районных парторганизаций недостаточно было проявлено внимания к более энергичному и активному руководству ростом парторганизации.

3. Пленум считает решения февральского пленума и решения Бюро ОК от 22 апреля и 26 июля с.г. по вопросам роста и регулирования парторганизации совершенно исчерпывающими и вместе с тем подчеркивает, что со стороны Райкомов и ячеек эти решения до настоящего времени не выполнены. Пленум категорически предлагает Райкомам и парт. ячейкам обеспечить выполнение этих постановлений.

4. Пленум особо обращает внимание Райкомов на организацию систематической проверки деятельности ячеек в области роста и регулирования организации: ставить эти вопросы на открытых ячейковых собраниях с широким привлечением батрацко-бедняцкой части деревни. Вести, как правило, в практику заслушивание докладов отдельных ячеек на заседаниях бюро райкомов, а так же не реже одного раза в квартал—на пленумах райкомов о росте парторганизации, в частности на заседании Бюро ОК в 4-м квартале заслушать по этому вопросу доклады 2-х райкомов.

5. Не смотря на неоднократные постановления Пленумов

и Бюро ОК об усилении работы среди женщин, в особенности по вовлечению их в партию, эта работа со стороны Райкомов и ячеек является до сих пор слабым участком. Пленум категорически предлагает Райкомам и ячейкам оживить работу среди женщин сделав ее повседневной задачей ячеек. В ближайшее время добиться решительного перелома в оживлении работы среди женщин, одновременно обеспечить проведение перевыборов делегатских собраний. Срок перевыборов считать с 15-го октября по 15 ноябрь, мобилизовав на проведение этой политической кампании всю деревенскую общественность.

6. Пленум считает совершенно недостаточным рост парторганизации за счет комсомола, в особенности переростков, и недопустимо слабое руководство со стороны Райкомов и ячеек работой комсомольских организаций. Пленум категорически предлагает усилить партийное руководство работой комсомола и особенно техячеек КСМ, где нет парт. ячеек, повысить ответственность за работу комсомола прикрепленных коммунистов к комсомольским организациям.

7. Пленум особенно обращает внимание на усиление руководства работой союза с-хоз. лесоробочих и поручает фракции Окрпрофсовета проработать вопрос об организации школы передвижки в северных районах округа для ликвидации технической и политической неграмотности батраков, этим самым создавая большую возможность для привлечения их в партию.

8. Пленум отмечает совершенно недопустимое медленное прохождение и оформление дел приема в партию (от 4-х месяцев до 1 году), поэтому предлагает установить месячный срок прохождения дел по приему в партию от ячейки и кончая утверждением Бюро Окружкома.

9. Пленум особо отмечает, что без укрепления парторганизации за счет вовлечения лучшей передовой части батрачества и колхозников, без развертывания работы по идеологическому воспитанию рядов парторганизации, путем решительной борьбы с уклонами от генеральной линии, борьбы с болезненными явлениями и через проведение мероприятий по партпросвещению,—не возможно быстрее обеспечить социалистическое переустройство сельского хозяйства на основе колхозного и совхозного развития и ликвидации кулачества как класса.

Пленум предлагает Райкомам объявить решительную борьбу проявлениям правооппортунистической практики, как главной опасности, и вместе с тем в предстоящий учебный год обеспечить 100%-ное вовлечение членов и кандидатов партии комсомола в партийное

просвещение и вовлечь политически не менее 50% к составу парторганизации батрацко-бедняцких батраков, бедняков и колхозников.

10. Пленум отмечает, что одной из важнейших задач в данный момент является—это оживление и укрепление работы Советов, перестройка работы Профсоюзов и других общественных организаций деревни, привлечение их к действительному и активному участию в выполнении задач социалистического строительства деревни и выполнении промпланов, с этой целью партийные комитеты и ячейки должны взять под непосредственный контроль и руководство работу фракций непартийных организаций, установить систематическую проверку решений бюро ОК, особенно в вопросах работы групп бедноты, оживления работы секций Советов, комитетов взаимопомощи и т. д. и развернуть широкую культурно-массовую работу на селе вокруг хозяйственно-политических задач (уборочная, хлебозаготовительная кампании и т. д.).

11. Задача подготовки кадров, особенно в нашем национальном округе, как никогда, ставит вопрос перед парторганизацией в целом систематическом и решительном выдвижении на советскую и общественную работу и большего вовлечения батрацко-бедняцких и колхозных масс в дело непосредственного руководства социалистическим переустройством сельского хозяйства, что до сих пор является слабым участком в нашей работе; в особенности слабо поставлена работа с активом и выдвиженцами, работающими во всех звеньях партийно-советского, профессионального и кооперативного аппарата. Пленум категорически предлагает Райкомам и ячейкам в кратчайший срок наметить конкретные мероприятия и планы выдвижения по всем отраслям работы, проработав их на собраниях: ячеек, групп бедноты, батрацко-бедняцких, колхозных и профсоюзных, выполнив решение Бюро ОК от 25 августа с.г. о выдвижении батраков, бедняков и колхозников не менее 50 человек в окружные аппараты и 25 человек—в районные не позднее 1-го ноября 1930 года.

12. Пленум отмечает, что вся работа парторганизации должна проходить под углом перестройки всей партийной, комсомольской, советской и профсоюзной работы, обеспечивающей парторганизацию стать во главе возросшей активности бедняцко-батрацких, середняцких и колхозных масс деревни, тем самым выполнить конкретные стоящие задачи перед селом, колхозом, в условиях нашего национального округа, поставленные решением Обкома

ВАЧКЫНЫ ПОДКУЛАЧНИКЕЗЛО Ед ОЕТО ОБИЧТНЫ БЕНОТАСО.

Правление Трапезниковской колхозной бедноты да батрацкелзл оз і сет ом оены, а октабр 12 луні счотовод Каравајов Прокоп-Онтон вартліс беднякос Колурінос. Председател колхозеіс Каравајов Міков Коста саітны собранне-вылын бедоталі оз сет, самокритікасо

оз веж нутны, Бедняк-кезліс мукод поденшінаезо табелас абу сувтотомас, отік беднячкаос Баяндінаос колхозіс вашотісө нем подна.

Райколхозсоюз, візотыш-лб сетің, а то беднотасө совсем-лї шелью іртоны.]

Бедняккес.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ И МОБИЛИЗАЦИЯ СРЕДСТВ—ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ДНЯ!

Довольно няньчиться с кулаком и его союзниками правыми оппортунистами и разгильдяями, срывающими важнейшие кампании

Оппортунистический самотек

Вот где причины срыва хлебозаготовок

Решительным образом ударить по кулаку и кулацким подпевалам

(Кудымкарский район)

Нынешняя хлебозаготовительная кампания является величайшим политическим экзаменом.

Эта кампания является рычагом выполнения пятилетки в четыре года. Однако каждая пятнадцатидневка по району дает позорное отставание от других районов. **Бездушное отношение к работе.**

Вместо развертывания работы по хлебозаготовкам председатели Вежайского, Самковского и Кузьвинского сельсоветов и уполномоченные Рик'а в этих сельсоветах Мошегов, Усов, Маношин и Третьяков до сего времени организационно не оформили хлебозаготовки. Маношин и Третьяков ничего не делают. Бюрократический подход к массам при проведении собраний со стороны председателя В-Инвевского с-сов. Зубова и ответ. секретаря В-Инвевской парт. ячейки Мехоношина вызвали срывы собраний бедноты по обсуждению плана хлебозаготовок.

Оппортунистическая практика уполномоченных.

Несмотря на решения партии, кулак до сего времени продолжает быть под покровительством на местах. Кулак, не получив твердого задания сдачи хлеба государству, агитирует против хлебозаготовок, говоря: „У нас кулаков нет и нет излишков хлеба“. Кулацким языком на собраниях говорят и кулацкие подпевалы, в роде уполномоченного Рик'а Канюкова Прокопия (Окрисполком) дескать: „В нынешнюю кампанию Советская власть насильно заставит сдать излишков хлеба не может, а только кто даст добровольно“. Такая кулацкая агитация имела успех в Кузьвинском сельсовете, где кулаки имели излишки 200—300 пудов, записались добровольцами на 30—40 пудов. Председатель же этого сельсовета Сторожев (партиец) не только не одернул Канюкова, а отнесся примиренчески к этому, тем самым помогая кулаку. **Завязали дружбу с кулаком**

Хлебозаготовки в районе развернулись еще в августе месяце. Прошло около 2-х месяцев, а в сельсоветах: Вежайском, Кувинском и Кузьвинском кулацко-зачиточным хозяйствам твердые задания не даны. Ни партячейки, ни сельсоветы ни уполномоченные этим вопросом не занимались и не занимаются. На предложение поставить вопрос на

обсуждение о даче твердых заданий председатель Кузьвинского с. с. Сторожев—партиец, заявил: „у нас кулаков нет, почему нечего обсуждать и не зачем сообщать в район“. Не хуже дело обстоит в Самковском с. с., где председатель с. с. Голев, секретарь комсомольской ячейки Зубов проводят кулацкую линию: „у нас столько излишков хлеба нет и кроме выявленных 3 кулаков также нет“. Последам секретаря ячейки пошли и комсомольцы Полюнов Абрам (д. Золотой Мыс):—«цифры на кулаков велики, выполнить не смогут», а Беловин (д. Мушарина) пошел еще дальше, говоря, если мы кулакам дадим твердые задания, то последние на нас будут сердиться. Видите ли, Самковская комсомольская ячейка не хочет ссориться с кулаком. Приемщик Верх-Инвевского сыпного пункта Порсев—партиец принимал хлеб независимо от качества: со спорыней, сорный, говоря, дескать: «куда же крестьянин должен девать такой хлеб». Значит Порсеву ничего не стоит накормить рабочих спорыней, можно отправить на тот свет без пересадки. Такое вредительство со стороны Порсева несомненно имеет результат кулацкой работы: для Соввласти все сойдет.

Надо выжечь каленым железом не только оппортунистические дела, но и настроения, только этим можем обеспечить выполнение плана хлебозаготовок. Потребовать от остальных работников не только голосования за линию партии, но и проведения генеральной линии партии в выполняемой работе.

Беднота участвует в хлебозаготовках.

Всякое мероприятие партии и соввласти проводимое в деревне с большим энтузиазмом подхватывается беднотой и проводится в жизнь. Так же беднота участвует и в хлебозаготовках. Беднота дер. Виль-Шулаевой и с. Верх-Инвевы после обсуждения вопроса о хлебозаготовках сами пожелали добровольно помочь партии и государству через сдачу излишков хлеба (от 1 до 5 пудов), но и заставили кулацко-зачиточную часть сдать излишки полностью. Агитация кулаков среди бедноты: „если мы излишки сдадим, то советская власть вам все равно не даст и выгольтеба с голоду пропадете“, не имеет влияния.

Лицо подкулачников.

Однако отдельные подкулачники пытаются через угрозы бедноте, срывы собраний помешать активному участию бедноты. Один из таких подкулачников оказался член сельсовета дер. Виль-Шулаевой Трубинов Павел Егорович. Трубинов будучи извещен о бедняцком собрании пригласил на таковое кулацко-зачиточную часть и в результате бедняцкое собрание сорвали. По требованию бедноты пленумом с-совета. Трубинов из состава членов совета, как подкулачник, отозван. Член Самковского с-с. дер. Золотой Мыс Снигирев на общем собрании выступил с предложением о снятии твердого задания с кулака, но тут беднота дала отпор подкулачнику Снигиреву.

Товары хлебодатчикам.



На снимке: Разгрузка привезенного товара в лавку Райпо в с. Спиридоновке, Кинельского района.

Принять жесткие меры

Надо немедленно пересмотреть составы сельсоветов и сельских комиссий содействия хлебозаготовкам и выгнать всех подкулачников, вредящих делу хлебозаготовок.

Хлебозаготовки составляют часть выполнения пятилетки, отсюда вытекает принятие таких мер, которые обеспечили бы выполнение плана хлебозаготовок к 13-й годовщине Октябрьской революции. Объявить решительную борьбу за большевистские темпы в хлебозаготовках, отменяя всю гниль, наносящую вред и тормозящую выполнению плана.

Брагин.

Юрлинский и Кочовский районы позорно топчутся на месте.

Сколько раз уже писалось в „Горька“ об угрозе срыва в выполнении плана реализации займа „пятилетка в 4 года“—ничего не помогает. Не слышат толстокожие разгильдяи и бюрократы, не хотят они по серьезному взяться за размещение займа и позорный прорыв с каждым днем углубляется. С 1-го по 10 октября Юрлинский и Кочовский районы ни на 1 проц. не увеличили подписки по займу. Как было так и осталось (Юрл.—58%, Коч. 57%). С, Кудымкар на 10 октября вы-

полнил план на 86%, Кудымкарский район—53%, Гаинский 52%, Косинский—64 проц. и Юсьвинский 93 проц., по округу на 64,6 проц. Среди рабочих и служащих размещено на 89 проц. среди крестьянства на 40 проц.

До конца срока кампании осталось 15 дней. Все организации, вся советская общественность должны быть мобилизованы на штурм прорывов, а разгильдяям, срывающим реализацию займа надо выдать достойную их „премию“.

Возвратим долг стране

Мобилизация средств населения—один из важнейших участков работы в деревне.

Квартал октябрь—декабрь должен быть решающим в деле 100 проц. взыскания обязательных, срочных платежей и недоимок (сельхозналог самообложение, окладное страхование, подписка займа „Пятилетка в 4 года и т. д.)

Мобилизация денежных средств в деревне облегчается тем, что доходы крестьянства на этот год значительно возросли, за счет хорошего урожая, за счет огромных вложений государством, доходов от отхожих и прочих промыслов.

Общим планом мобилизации средств населения в 1930-31 году предусматривается поступление около 3 1/2 миллиардов рублей, из коих на деревню падает до 2 1/2 миллиардов рублей.

План мобилизации денежных средств за квартал октябрь—декабрь совариомом РСФСР принят в 1029,2 м. руб., в который входит взыскание обязательных платежей в размере около 42 мил. рублей и около 608 мил. рублей добровольных платежей.

Колхозцентр СССР и РСФСР в целях широкого привлечения средств колхозов и колхозников на различные мероприятия по социалистическому переустройству сельского хозяйства, обязал правления колхозов все наличные средства держать в кредитных товариществах или в сберегательных кассах за исключением небольшого аванса, потребного на ежедневные текущие расходы.

Колхозцентром предложено колхозам весь причитающийся с них единый с.-х. налог внести полно-

стью не позднее 1 ноября. Страховые взносы колхозники и колхозы должны уплатить не позднее 1 ноября. Вся просроченная задолженность колхозов кредитным товариществам, госоргам, совхозам и кооперации должна быть покрыта немедленно. Платежи, отсроченные на осенние месяцы, должны быть внесены в установленные сроки, а платежи по наступающим срокам, в том числе и платежи по задолженности, перешедшей на колхозы со вступивших в них членов, должны быть также покрыты в установленные сроки.

Немедленно во всех колхозах должны быть проведены общие собрания, на которых необходимо поставить вопросы об участии колхозов и колхозников в расходах на хозяйственные и культурные нужды деревни. Эти отчисленные средства должны быть внесены немедленно в сельские советы.

Значение своевременного выполнения колхозниками омов обязательств и использования свободных средств для целей индустриализации страны и коллективизации крестьянского хозяйства огромно. Поэтому вся масса колхозников должна быть привлечена к участию в кампании по мобилизации средств населения. Показывая пример образцовой аккуратности по уплате единого сельхозналога, страховых взносов и прочих платежей, колхозники в то же время должны призывать и единоличников к погашению своих обязательств по налогам в кооперативных организациях, и несвободных средств в заем „пятилетка в 4 года“, в сберегательные кассы и кредитные товарищества.

Все колхозы и колхозники в этой кампании должны проявить максимальную организованность и колхозную дисциплину.

По Уралу

Наш Округ на черной доске.

Крепче ударить по разгильдяям

НЕСМОТЯ НА РЯД ЧЕТКИХ ДИРЕКТИВ, КАМПАНИЯ ПО САМООБЛОЖЕНИЮ В ОБЛАСТИ ЕЩЕ НЕ РАЗВЕРНУЛАСЬ. НА 1 ОКТЯБРЯ НАМЕЧАЛОСЬ СОБРАТЬ СРЕДСТВ НЕ МЕНЕЕ 1.200 ТЫС. РУБ., А СОБРАНО ТОЛЬКО 165.800 Р. ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО ЛИШЬ НА 1,4 ПРОЦЕНТА.

ПОЗОРНО ОТСТАЮТ РАЙОНЫ: БЕРЕЗОВСКИЙ, НЫРОВСКИЙ, ЧЕРДЫНСКИЙ, СОСНОВСКИЙ, ОХАНСКИЙ, ЧУСОВСКОЙ, МАЙКОРСКИЙ, БОГОРОДСКИЙ, ЧЕРНУШИНСКИЙ. СЫСЕРТСКИЙ И КОМПИЕРМЯЦКИЙ ОКРУГ.

В ЭТИХ РАЙОНАХ О САМООБЛОЖЕНИИ ПИШУТ ТОЛЬКО ЦИРКУЛЯРЫ. ИНИЦИАТИВА БЕДНЯЦКО-СЕРЕДНЯЦКИХ МАСС О ПРИНЯТИИ САМООБЛОЖЕНИЯ МЕСТНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ НЕ ПОДХВАЧЕНА.

БОЙ ЗА ЛУЧШИЙ КОЛХОЗ НАЧАТ!

Кто завоюет первенство в округе на получение Уральской премии 2500 рублей?

Лучшим застрельщикам коллективизации 100 тысяч рублей премии

Лучшие колхозы Коми-Пермяцкого округа получат 2500 рублей премии

Свердловск, 3/Х (Уралроста). Областное земельное управление выделило 100 тыс. рублей на премирование лучших колхозов и образцовых застрельщиков — организаторов коллективизации.

Премии получают колхозы, образцово справившиеся с весенней и осенней сельхозкампаниями и умело организовавшие труд колхозников; образцовые ударники-колхозники и специалисты сельского хозяйства; лучшие организаторы колхозов из числа „двадцатипяти тысячников“ образцовым колхозам выделяются семь премий: первая в 16000 руб., вторая в 12000 р., третья в 9000 руб., четвертая в 6000 руб., пятая в 4000 руб., шестая в 2000 руб., седьмая в 1000 руб.

Для премирования образцовых агрономов и организаторов колхозов „двадцатипяти тысячников“ выделено 55 премий (5 человек получают трехмесячные научные командировки по СССР, 35 чел. места на курортах и в домах отдыха и 15 чел. велосипеды). За выполнение основных сельскохозяйственных задач, Облзу отпустило из фонда премирования 38500 рублей. Щучанский, Петуховский, Макушинский, Краснополянский, Абатский, Суксунский, Кыясовский, Варгашинский, Шадринский, Далматовский, Пиминский, Шатровский и Усть-Уйский районы получат по 2000 р. каждый, а Черновский, Марайский и Больше-Сосновский и заводо-Ирбитский по 1500 руб., Салдинский, Уйский, Катайский и Перво-Уральский по 1000 руб. Коми-Пермяцкий округ 2500 руб.

Все средства, получаемые колхозами в порядке премий, должны быть использованы исключительно на производственные цели: организацию скотных дворов, свиноводов, покупку с.-х. машин, приобретение племенных производителей, организацию культурно-бытовых учреждений и т. д.

Районы, получившие 38500 р., обязаны эти средства полностью израсходовать на премирование образцовых колхозов, ударных бригад, отдельных ударников, лучших организаторов и т. д.

Одновременно Облзу предложило всем райземчастям Урала поставить вопрос перед президиумами Риков о выделении дополнительных фондов из местных источников для премирования колхозов, агрономов и агрозоветуполномоченных, образцово поставивших свою работу.

Низовые партийные, советские, колхозные и другие общественные организации деревни должны создать вокруг премий широкое общественное мнение.

Нужно добиться того, чтобы по колхозам и отдельным колхозникам специалистам—организаторам колхозов, получившим премии, равнялись все остальные колхозы, единоличники и низовые работники коллективизации.

Нужно использовать награждение колхозов премиями для дальнейшего подъема колхозного движения, для успешного проведения хлебозаготовок и других важнейших хозяйственно-политических кампаний.

Пожинский колхоз серьезно болен

Сплошное разгильдяйство царит в Пожинском колхозе „Красный Маяк“ (Юрлин. р.). Никакой производственной дисциплины в колхозе нет. Вместо 220 человек на работу выходят только до 100 человек, да и то не всегда. Летом, не смотря ни на какую хорошую погоду, каждое воскресенье отмечалось пьянством, в результате и в понедельник на работу всегда выходили не раньше 12 часов. Работая в поле, обеденные перерывы устраивались по 2—3 и даже 4 часа. Все это привело к позорному прорыву в уборочной кампании. До сего времени не сжато 5 га ржи, а яровых культур не убрано 80 га, при чем большинство из них овес „золотой дождь“.

Рожь в кладу сложена не более половины, а яровое класть почти не начинали. И не смотря на все это, разгильдяйство, пьянство и хулиганство в колхозе не уничтожается, а развивается еще с большей силой.

Колхоз серьезно болен. Юрлинские организации ваше дело не только направить ударное окончание уборочной, но опираясь на колхозный актив, немедленно взяться за лечение колхоза.

Головянкин.

В день урожая и коллективизации завоюем отряды новых колхозников

Образцовой работой колхозы должны увлечь за собой единоличников

Москва, 12. Роста. Зерносовхозы северного Кавказа готовятся к проведению дня урожая: организуются выставки сельского-хозяйственного инвентаря и продукции.

В Ейском районе в день урожая и коллективизации организуется пробная расстановка производственных звеньев колхоза по пахоте и севу. Звенья покажут, как надо расставить силы, машины, во время сева и пахоты.

В Средневолжском крае с 12 по 17 октября проводится массовый поход рабочих шефов в колхозы, в села. Ко дню уро-

жая и коллективизации колхозы должны целиком выполнить планы сева и хлебозаготовок.

В Казакстане проходят слеты колхозников. Колхозники и единоличники Булаевского района на двух тысячах подвод доставили около тысячи тонн хлеба. Колхоз села Полтавка сдал красным обозом около 16 тонн хлеба.

Колхозники и единоличники Канашского района Чувашской республики организовали массовую сдачу хлеба и овесей. Канаш впервые увидел такой огромный обоз. На сыпной пункт прибыло свыше тысячи подвод с хлебом и овощами.

Передаем опыт

Земля без удобрений дает голодный урожай Колхозы подымайте урожайность своих полей

В Самчиковском производственном участке Егвинского колхоза весной нынешнего года заложен опыт по применению минеральных удобрений: суперфосфата и калийных солей—Соликамской и Германской. Взятый для опыта участок весной 1929 года был удобрен навозом.

Посев произведен ячменем. Результаты опыта таковы: с 1 гектара получено без внесения минеральных удобрений 11 центнеров, со внесением суперфо-

сфата—21 центнер, внесенный суперфосфат и Соликамская калийная соль дали 26 центнеров и столько же дали суперфосфат и Германская калийная соль.

Выводы: земля без удобрений дает голодный урожай. Качество Соликамских калийных солей не уступает качеству Германских. Колхозы подымайте урожайность своих полей вложением минеральных удобрений.

Самчиков. производ. участ.

Колхозники, прекратите безобразия

В Загарском колхозе, Юсьвинского района, овес в кладу сложен не весь и не смотря на это колхозники сами травят снопы, пуская в поле овец, свиней, гусей и уток. Точно так же все луга изрыли свиньи, а правление никаких мер не принимает.

Колхозный актив разбудил уснувшее правление и прекратил подобные безобразия.

Колхозники.

Косинса дугдö аенытö позоритны.

Велотчисез Косинской II ступ. школае сентябр 17 лунö керлсö субботник вундыны Косинской колхозлö. Субботник-вылын вöлисö 42 морт, а колхозниккез аеныс i ныррезнысо езö мытчалö. Вундыны лос ешо гектар 40, а нija азöмас кышдöмкö пражнык „богородича“ да оj i лун пiруйтöны.

Колхозниккез, мыла етаз позоритат аенытö, кутчö ударнöя страданытö јештöтмы, мед вундытöм суыслым увтö ез шед.

Мичов.

ОРГАНИЗУТАМ КОЛХОЗЕЗ

НЫСКАМ КОЛХОЗЛАНÖ ЈЕДИНОЛИЧНИКЕЗÖС—БЕДНАККЕЗÖС ДА БЕРЕДНАККЕЗÖС.

Пражнык „Коллективизатсия i урожай лун“, кöда КК постановленне-сöртi чулчö октябр 15 лунсан 25 лунсö, ета боевöй пражнык сотсиалистической наступленьены.

Ета пражнык чулбтикö колб, кыз байтчиö ЦК постановленьены, јонжыка кутчыны кыскыны колхозланö беднаккесöс i середнаккесöс, организуитны вил колхозез i јонмöтны оажык организуитом колхозезесö.

Колб нерны сiз, мед ета пражнык вöли массовой смотрөн колхознöј строителствоын, мед сija лөбтис колхозезын производственной дистцилина, соттис колхозниккеслö вын. Пражнык луннезö колб обшöј колхознöј i крөвванскöј собраньеез-вылын кутчыны обсуждайтны производственной планнез 1930-31 год-вылö, вiздöтны кыз мунис уж урожай лөбтöм-јылиö, кыз пыртеисö олбмö контролнöј заданьеез кöчан площадь пекöтöм-јылиö, кыз мунö гiжшöм зажом-вылö „Пјатилетка в 4 года“ i сiз оз.

Буражык колб вiздöтны, кыз организуитом коллективнöј уж, кыз пыртеö олбмö сотсоревнованije i ударничество.

Колб керны сiз, мед јединöличнык качалис: кышдöм кол-

хозын бура организуитом уж, кытöн сетöм отпор кулаклö кытöн веккыта (правильно) нудтöб партинöј вiз веккыта-вылö i шулга-вылö кежöтан шатöввекöт (уклоннезкöт), певсöбмын сетшöм колхозын овыны уна буржык торја олбма. Прiмеррезöн i тсiфраезöн колб мытчанны етајылиö јединöличныклö.

Самокритика i самопроверка отсалас јонмöтны колхозез, вашöтны кулаккесöс, кöдна инмисö нырны колхозö. Кулаккес мiјб ешö чiкбöз егö раскулачитö, сija ешö нудтöб аавис вредительскöј уж (агитируйтö паныт колхозезелö, öзтö колхознöј нан, турун i сiз оз.). „Коллективизатсия i урожай лун“ колб ешö јонжыка топöтны организуитны колхозниккесöс, беднаккесöс да середнаккесöс-торја олбсезсöс лiквидируйтны кулачкесöс, кыз класс, сплошнöј коллективизатсия основа вылын.

Колб петхöтны вевдöрö (разоблачат) оппортунистезсöс кöднija коллективизатсияын i бид производственной кампанija нудтöмын надејтчöбны самоток-вылö. Бура колб вачкыны беднота коласын уж недоотсенка куза i „шулга“ заiбшыккес куза, кöднija колхознöј инициатива админи-

стрированнеөн, оз лөзö середнаккес колхознöј руководство-дынö i сiз оз.

Колб пражнык луннезö вiзтавны отiрлö кышдöм значенье ета пражныккөн, колб октыны материал с-коз. выставка вылö, лөзны тодiльнöј (спетсiальнöј) сченнöј гажетаз, лозунгез, плакаттез i сiз оз.

Колб вiздöтны кыз мунö нан заптöн, урожай уборка да вартöм, кыз тыртебны планнез чаблөзöј гөрöмын. „Коллективизатсия i урожай лун“ мед вöли сетшöм пражныкөн, кöда ешö јонжыка крепитис бы өзяз городскöј ужалiсезелiö беднаккескöт да середнаккескöт крөвванакöт. Ужалiсезелö аслас шеффез-пыр, 25-ти тыгачныккес-пыр, производственной конференцiязез пыр, öтамöддiле договоррез проверјайтöм-пыр завöд i колхоз коласын колб мытчанны, мыј мiјан керöм сотсиалистической строителствоын.

Партинöј организатсияез, женскöј делегатскöј собраньеез, добровольнöј обществоез, школаез, гөрд уголоккез, профсоюзез, сельсоветтез, бидöс колхознöј деревенскöј актив, бидöнныт участвуйтö ета революционнöј колхознöј пражныкын. С. СВЕРЧКОВ.

Перетряхнуть пьяное правление.

Уборочная кампания в Юксеевском колхозе не закончена. На полях до сих пор стоит овес 3 гектара и около половины не сложено в кладу сжатого. Задание по хлебозаготовкам 72,23 центнера, выполнено на 7 октября только 5,5 цент. Такое безобразное положение получилось в результате разгильдяйства правления, которое вместо работы на поле и организации бригад по обмолоту хлеба для хлебозаготовок беспорядно пьянствует. Так, например 7 октября вся эта кампания с похмелья проспала целый день и работа на гумне была сорвана.

Это пьяное правление необходимо срочно перетряхнуть и взгреть за разложение колхоза своим поведением.

Случайный.

Разбудите спящих

По Кувинскому колхозу составлен план по проведению отчетной кампании, но на план правление колхоза не обращает внимания и до сего времени отчет не готов и не проведено ни одного собрания. А по плану кампания должна была начаться 30 сентября и окончится 10 октября.

райколхозсоюз разбудил правленцев колхоза. Свой.

Почетное звание ударников культурного фронта

Взяли на себя делегаты II-го ОКРС'езда по народному образованию

Каждый просвещенец должен быть не на словах, а на деле в почетных рядах ударников!

Боритесь за образцовую работу

С 1 октября начался массовый смотр всеобщего обучения. С 10 по 20 октября проходит ударная декада всеобщего обучения, а между 15 и 25 октября, по почину комсомола, — всеуральский субботник помощи школе.

Все эти мероприятия, включая сюда вербовку культурмейцев и культэстафету, имеют одну центральную задачу — ликвидировать провал на фронте всеобщего обучения полного охвата детей учебой и создать в школе возможность к практическому разрешению проблемы политехнизации.

Выполнение задач всеобщего обучения находится в прямой зависимости от того, как быстро волна социалистического соревнования и ударничества будет охватывать все новые и новые кадры бойцов культурного фронта) пока еще не ставших энтузиастами всеобщего

Провести на рельсы ударничества работу каждого школьного коллектива, организовать обслуживание школы на началах социалистического соревнования — значит вооружить всеобщее обучение по последнему слову техники и преодолеть все непреодолимые препятствия.

Для того, чтобы вооружение шло более быстрым темпом, областной комитет всеобщего обучения решил установить ряд премий для лучших районов и лучших ударников — этого серьезнейшего участка социалистического строительства.

Первая премия — стоимость постройки 4 школ первой ступени, начиная от одной комплектной и кончая школой на четыре комплекта. Ассигнуется 118 тыс. руб.

Вторая премия — стоимость постройки дома культуры. Ассигнуется 75 тыс. руб.

Дальше идет 20 радиостановок, 20 кинопередвижек, стоимость оборудования 10 школьных мастерских — всего 50 премий на сумму 32 тыс. руб.

Учителям добившимся революционных темпов работы, установлены следующие премии: 50 курортных мест, 20 командировок в учебные заведения, 20 научных командировок, 50 путевок в дома отдыха, 50 прем. товарами и несколько премий специальными методическими библиотечками.

Общая сумма расходов по премированию должна будет выразиться в 252.500 руб.

В большевистский поход за культурную революцию!

(Приветственное слово тов. Букрина на съезде по народному образованию)

Товарищи! 2-й съезд работников просвещения собрался в тот момент, когда рабочий класс и крестьянство подводят итоги первых 2-х лет развернутого социалистического наступления. Теперь, став в полосу 3-го года пятилетки мы можем с полной уверенностью сказать о том, что лозунг нашей партии — «Пятилетка в 4 года» приобрел реальную действительность. 3-й год пятилетки и особенно в нашем Коми-Пермяцком Округе является также годом решающим. От этого года будет зависеть весь успех, который мы хотим получить от проведения пятилетки по хозяйственному и культурному строительству Округа. Ни один участок нашей работы в 3 году пятилетки не должен оставаться в хвосте. «Все силы партии, все силы рабочего класса — на выполнение промышленно-финансового плана, на обеспечение программы третьего года пятилетки» — так сказал Центральный Комитет нашей партии в своем воззвании от 3/IX с. г.

Товарищи, ставя перед собой грандиозные задачи мы должны спросить себя, что нам нужно наряду с мобилизацией масс, наряду с активным участием этой массы в индустриализации страны и колхозном строительстве, для 100 проц. выполнения заданий пятилетки — это кадры живой рабочей силы, которые должны будут и руководить и практически выполнять программу 3 года пятилетки. Задача подготовки этих кадров, поднятия культурного уровня трудящихся масс Советского Союза и нашего Округа должна стать в ряд со всеми задачами, которые ставим мы перед собой в области хозяйственного строительства. Поставить задачи культурного строительства по ленински, помня, что без культуры нам классового врага не победить, без культуры нам не догнать и не перегнать передовые капиталистические страны, без культуры мы не можем построить коммунизма.

Если мы посмотрим какие мы имеем в нашем округе достижения на культурном фронте за эти последние 2 года, то мы увидим, что эти достижения огромны. Но если мы сравним их с теми задачами, которые стоят перед нами на будущий год, то достижения прошлых лет покажутся нам чрезвычайно мизерными. Общая цифра средств, которые мы думаем затратить на будущий год на дело народного образования в нашем Округе составляет свыше 4-х мил. рублей. Мы должны охватить до 15-ти тыс. детей школами 1 ступени, мы почти четверть населения Округа из безграмотных должны

будем превратить в грамотных, могущих разбираться во всех вопросах социалистического строительства. Это чрезвычайно большая задача. Если некоторые товарищи думают, что мы «шапками закидаем», — то эти товарищи, глубоко ошибаются. Эту огромную задачу мы сможем разрешить лишь в том случае, когда сумеем мобилизовать не только работников просвещения, не только все общественные организации, но десятки тысяч крестьянских масс на борьбу за грамотность. Только при этом условии мы этот план сможем выполнить. Задача огромная, — на 180 тыс. населения затратить на народное образование свыше 4-х мил. рублей в течении одного года, это ставит перед нами большую ответственность на культурном фронте. Ни один из вас не сможет найти такую страну, которая бы ставила в области просвещения такие грандиознейшие задачи, ни одна историческая эпоха не знает темпов, которые мы намечаем принять на будущий 1930/31 г.

Что мы сделали, как подготовились для встречи 3-го года пятилетки, все ли у нас благополучно, или мы имеем прорывы в нашей практической работе по выполнению планов?

Если каждый из вас оглянется назад, в ту деревню откуда он приехал, то вы очевидно найдете большое количество недочетов, большие прорывы в подготовке наших школ для открытия текущего учебного года. Окрисполком имеет сведения, когда в некоторых районах, в некоторых деревнях товарищи совершенно еще не ударили палец о палец, чтобы начать своевременно работу школы, чтобы полностью выполнить директиву нашей партии о введении всеобщего начального обучения. Все есть и ветер гуляет в школе потому что нет стекол, и пол провалился, печка неисправна и т. д. — ну а ремонта своевременного, несмотря на то, что имелась полная возможность не удосужились провести. Из-за этих недостатков мы очевидно не можем получить нужных результатов, потому что у нас и отсев и второгодничество будет, в виду сокращения учебного года. Товарищи! для того, чтобы исправить эти недочеты — мы должны поставить перед собой задачей как говорил тов. Благодоров чтобы 2-й съезд явился гранью от того, что мы имели плохого в подготовке до настоящего времени. Вопросы подготовки школ ко всеобщему обучению, ликвидации неграмотности должны стать боевой работой не только работников просвещения, но и наших советов — органов про-

летарской диктатуры на селе.

Мы должны потребовать от советов точного и безоговорочного проведения декрета правительства о материальном и правовом положении учительства. Мы должны сказать нашей кооперации, что ее дело заключается не только в том чтобы отсидеть в президиуме 2-го съезда просвещенцев (смехоплодосменты), а нужно как следует наладить снабжение, чтобы наше учительство не кормило овсом. Тов. Благодоров сказал об овсяной муке, было бы хорошо если бы овсяная мука, а давали настоящий овес. И вот товарищи материальное и правовое положение учительства широко регламентировано правительственным актом и мы должны решительным образом требовать и от нашей кооперации и наших советов в деревне пунктуального выполнения этого декрета. Когда мы создадим соответствующую обстановку для работы учительства в деревне, когда этой работой будут заниматься не только общественные организации и учительство, но и широчайшие массы крестьянства колхозников, бедноты, батрачества и т. д. когда каждый бедняк и середняк будет чувствовать свою неотъемлемую ответственность за посылку своего сынишки или дочурки в школу в этом случае половина работы будет сделана. Мы должны вести беспощадную борьбу с дезертизмом, которое мы к нашему великому стыду среди просвещенцев имеем.

Товарищи просвещенцы на этом съезде объявите себя мобилизованными: до конца выполнения нашей программы. При этих условиях мы с нашими грандиозными задачами справимся.

Товарищи приветствуя вас от имени Округного Исполнительного комитета разрешите выразить уверенность в том, что каждый просвещенец, каждый ударник работающий на своем производстве, каждый комсомолец, член профсоюза объявит себя культурмейцем и под руководством партии пойдут в поход за культуру, за национальную культуру в нашем Округе.

Да здравствуют передовые бойцы культурного фронта, работники просвещения!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая за собой рабочий класс и крестьянство к новым победам, к новым достижениям на фронте социалистической стройки. (Аплодисменты).

Лес гниет два года, а сельсовет и РИК и „в ус не дуют.“

Еще в 1928 году Левичанские мужики (Косин. р.) сверх причитающейся с них суммы самообложения вывезли 530 бревен для постройки здания фельдшерского пункта. Два года прошло с тех пор, а РИК и сельсовет все еще обдумывают как начать дело постройки, хотя начать его нет ни какой трудности, т. к. мужики хотят бесплатно производить работы. Лес приходит уже в негодность.
Федосеев.

Югын сётёны клуб.

Тулъснас ешö Юг посадын Кудымварској районн пöдналисö вичку да лёётисö Сталин нима клуб. Крессез вөваликö жугдисö журсö да шöбз-на ета журис лёёбтöм. Жолгö летчö зер-ва потолок-вылö, сisetö клубсö, а лёёбтöм-жылис некин нем оз і думайт.

Колö сельсоветсö трекнитны юнжыка.
К-П-С-12.

Рік зар оз кер.

Некышöм уж оз мун культура пакöбтöм жыліе Боринској сельсоветын, Коч районн. Отер олöны сіз, кыз олисö оцжык, кыз оз олö некытöн. Уна овлöны і вїебмез, кыз неважын вїисö комсомольчöс. Кулаккес, кыз кужöны, ыслабöны беднаккес, батраккес-вылын. Уна ешö керө і быдöс сілөн, мыла сельсовет, изба-читальна і школа нем оз керö.

Сельсоветын сектсіаез оз ужалö. Членнез сельсоветіе озö і тöдö, көр овлöны заседагыез, пленуммез.
Изва-читальнаын пукалö Ракин-Ванка, көда ачыс нем оз

Улучшить условия учащихся

Учащиеся Юсьвинской ШКМ, бедняки, живут в безобразных условиях. Например, весной на летние работы при школе была оставлена бригада учеников, которые оторвались от своих хозяйств и, не получив ничего от школы, сейчас живут почти голодом, не имея одежды, обуви и т. д. Зав. школой на это не обращает внимания. Сами учащиеся несколько раз обращались в кооперативные организации за помощью, но получали категорический отказ.

ОкРОНО, заставь Юсьвинские организации улучшить положение батрацко-бедняцкой части учащихся ШКМ.
Учащийся.

тöд, неважын токо вöліе локіс ісправдомсаң, кытөн пукаліс морт вїжөм понда, а оцжык пыр піружіс, куліганітіс.
Сетшöм жö школаын велöтис Мысова, көда олö ешö умöлжыка крессанага, керку жоцсö оз мөкавлы жын годөн. Оз нуöt некышöм общественнöй уж. Јенöвтис зімлавтöг ыб-вылын школнöй су.

Етшöм керөбмезлö да ужаломлö Боринској сельсоветын Рік зар оз кер, вунöтöма сілө, оз мöд відно петкötны культурнöй туј вылö.
БАЛУЖОВ. М.

Всеуральский субботник помощи школе

Охватить субботником каждое село.
По инициативе комсомола с 15 по 25 октября организуется всеуральский субботник помощи школе.
Предложение комсомола принято штабом культэстафеты и одобрено Уралпрофсоветом.
Значение субботника огромно — он является одним из основных мероприятий ударной декады всеобщего обучения. Все сельские организации — в первую очередь партийные, советские, комсомольские и колхозные организации должны сейчас же развернуть энергичную работу и неминуемо мобилизовать общественность на помощь школе.
Все деньги, заработанные субботником, поступают в распоряжение районов, таким образом от них самих зависит значительное улучшение материального положения школы и ее учеников.
Лучшие традиции коммунистических субботников необходимо перенести в массовый субботник всеобщего обучения и охватить им каждое село.

ТЕЛЕГРАММЫ

Советско-Китайская конференция по поводу КВЖД

11 октября в 5 час. 20 мин. дня состоялось первое заседание Советско-Китайской конференции...

Дашь служные машины колхозам

МОСКВА, 12. (РОСТА). Колхозы заранее покупают комбайны. Колхозникам под силу покупать дорогие сложные комбайны...

В Средневолжском крае развертывается кампания социалистической контрактации комбайнов, строящихся в Сибири.

Колхозы обязуются внести деньги за комбайны не позднее 1 января 1931 года.

Земельные комиссии упраздняются

Землеустройство в деревне приняло теперь совершенно новую форму, чем было ранее. Социалистическая перестройка сельского хозяйства привела к тому что силы и средства сосредотачиваются сейчас в землеустройстве совхозов и колхозов.

Массовая коллективизация уменьшила количество споров в землепользовании.

Эти коренные изменения в направлении характера земле-

устройства поставили вопрос существования земельных комиссий.

Признано необходимым упразднить земельные комиссии при районных, окружных, краевых и областных исполкомах.

В дальнейшем возникающие при земельных указаниях споры разрешаются сельскими советами. Споры, возникающие при упрощенном углубленном землеустройстве разрешаются рай исполкомами.

Общественные суды на селе

Разбор мелких бытовых дел значительно упрощается

Москва 12. (Роста), Президиум ВЦИК принял решение о создании вместо примирительных камер сети сельских общественных судов.

Кандидаты должностей сельских общественных судей (в состав суда будут входить 15 человек) выдвигаются местными профсоюзными организациями, группами батрачества и бедноты, делегатскими собраниями крестьянок, крестьянками и отдельными гражданами, пользующимися избирательными правами.

Общественные суды будут разрешать местные мелкие бы-

товые дела и имущественные споры суммы не больше 50 руб. Дела по алиментам (за исключением дел связанных с установлением отцовства), дела о нарушении общественной безопасности, хулиганства, о клевете, о имущественных разделах между отдельными гражданами и т. д.

КТО ВИНОВАТ?

8 октября Будымкарское РайПО снабжало мучным пайком рабочих и служащих г. Будымкара и что же мы видим: выдают не муку а крупу, от которой даже руки не пачкаются, зерно не размолото, а только перерублено пополам.

Нужно взгреть головах за порчу зерна при размолоте так, чтобы не повадно было.

Недовольная.

В гвоздях гвоздь вопроса

В Юсьвинском РайПО нет гвоздей, а из-за этого, тормозится ремонт школ. В некоторых школах ребята сидят на полу, писать негде-одно мученье.

РайПО слышишь?

Ученик.

Отрезвить!

Техрук Учлеспромхоза Четин Вас. Ив. приезжал в Куву для проработки договора с Васюковской атрелью по лесозаготовкам, но ничего не сделал, а пьянствовал с 29 сентября по 4 октября.

Взгреть нужно такого пьяного техрука.

Строим дирижабль „Правда“

Принимайте вызов!

Комсомольцы „Производительной“ ячейки с. Кудымкара собрали денег на постройку дирижабля „Правда“ в сумме 40 рублей и вызывают последовать их примеру: советскую, кооперативную колхозную, больничную ячейки ВЛКСМ на сумму по 50 руб. и всех секретарей райкомов комсомола нашего округа по 5 руб.

Товарищи! принимайте вызов, следуйте примеру производственников. О результатах пишите в газету „Гарись“.

Бюро ячейки.



ВНОСИТЬ ДЕНЬГИ на дирижабль „ПРАВДА“ на контокоррентный счет № 62 Кудымкарское агентство Госбанка

Чапкё сійё пісмонувјотіеіс.

Пісмонувјотіе Самковскіё селсов. Кудымкар. р. Белавін Јогор-Кірів о́ддён умёла новјотё пісмоез, а мукёд пыреас оз і новјот,

а лыддотас нїјо да чапкё Окрконтора мыј-вылө вігас сетцём дыш кучікё.

Лечыт сїв.

Вредителей печати

гнать из рядов письменосцев

Архангельский письменосец, Юсьвинского района, Кривошеков Т., почту разносит не аккуратно, особенно газеты. Подписчикам их никогда не вручает, а так занесет в деревню, оставит

в каком нибудь доме и в какие бы журналы мужики не выписывали и почту совсем не получают, зато дома письменосца все стены и потолок оклеены журналами. Подписчики.

Ответственный редактор Ф. Бражкин.

К сведению всех прислугонанимателей гор. Кудымкара.

С 15-го октября с. г. Окрстрахкассой будет произведена перерегистрация всех прислугонанимателей

по гор. Кудымкару, будут выданы книжки страхователям на предмет уплаты страховзносков за прислугу марками, одновременно каждой прислуге нанимателем должна быть выдана расчетная книжка.

Перерегистрацию должны пройти до 25-го октября все.

На лиц, не прошедших перерегистрацию в указанный срок без уважительных причин, будет наложен штраф.

Окрстрахкасса.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

для работы в труппе театру нужны женщины и мужчины. СОТРУДНИКИ--

Запись желающих производится в театре у помощника режиссера тов. Дорофеева или у зав. театром.

Сотрудники пользуются бесплатным посещением спектаклей.

Зав. театром Перваго.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кудымкарская городская электро-станция извещает, что все абоненты пользующиеся электро-энергией для освещения: квартир, и служб при них; кооперативно-торговых и промышленных предприятий, служебных помещений и учреждений, за обнаруженное у них внезапным или общим контролем электро-станции горение электричества в сверхустановленное ниже сего и в светлое время, или наличие электро-ламп, сверхразрешенной мощности, будут подвергаться: в первый раз штрафу в двойном размере месячной платы и во второй раз отцепляться от общей сети совсем, с составлением акта о том и передаче дела в суд.

Подобным-же образом будет поступлено контролем электро-станции и при обнаружении самовольного включения в электро-сеть выпрямителей тока для радио установок.

Нормы часов горения электро-ламп в сутки:

Table with 5 columns: Наименование мест горения, В октябре, В ноябре, В декабре, В январе, В феврале. Rows include Жилые квартиры и службы при них, Наружное освещение, Служебные и дежурные помещения, мастерские и другие предприятия с непрерывной суточной работой, Служебные помещения, конторы и друг. мастерские и т. п. предприятия с 8 часовым рабочим днем.

Электростанция.

Коми-Пермяцк. Окрконтора „СОЮЗТРАНС“

заключает договора с объединениями и отдельными лицами по перевозке товаров.

Обращаться в контору — в доме Райколхозсоюза.

Контора.

Кудымкарское Агентство „Уралторг“

Извещает все заинтересованные организации, что срок представления заявок на стройматериалы на 30 и 31 год истекает 25 октября с. г. Непредставившие обоснованных календарных заявок к означенному сроку и незаключившие договоров будут выключены из снабжения стройматериалами.

Уралторг.